

今日长子

JIN RI ZHANG ZI

主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2023年7月24日
总 1870 期
报头题字：行 笔 赋

挖掘神话内涵
叫响神话品牌
丰富群众生活
谱写尧乡新韵

中国·长子神话艺术节——消夏文化周盛大开幕



本报讯 盛夏七月，溢彩流光，神话长远流长。7月23日晚，中国·长子神话艺术节——消夏文化周在文化广场盛大开幕。国家文物局原副局长、中华文物交流中心副主任胡冰，省人社厅副厅长吴海亮，社厅二级巡视员张国旺，市委常委、宣传部长刘琳，市人大常委会副主任王宇，副市长阎新平，省人社厅职业能力中心主任樊巨成，中国美容美发协会会长、华远陆港山西省饮食服务公司总

经理、山西省美容美发化妆品协会会长史先锋，市人社局局长徐晨星出席开幕式。县委书记郭强致辞，县委副书记、代县长牛志强主持开幕式。晚上8时，开幕式在《一起向未来》的歌舞表演中拉开帷幕。郭强在致辞中表示，长子是千里海河第一源的漳河之源，是华夏文明发祥地的神话之乡，历史悠久、源远流长，文化厚重、钟灵毓秀。近年来，在省市的坚强领

导下，我县锚定“建设现代化太行山水名城长子示范区”奋斗目标，坚持全域旅游理念，依托域内丰富的文旅资源，高点谋划、高位推动、高效落实，在文化传承上做文章，在景点打造上下硬功，在文旅开发上出实招，短短一年时间成功创建4个国家A级景区，文旅产业取得历史性突破，逐步成为县域发展新引擎。中国·长子神话艺术节——消夏文化周，是我县为深入贯彻落实省委副书记蓝佛安调研长治重要讲话精神、全省旅发大会和全市文旅康养融合高质量发展推进会精神，进一步挖掘文化内涵、叫响神话品牌、推动文旅融合，而精心打造的文化盛宴。长子这片孕育传奇、缔造神话的沃土，正敞开博大胸怀喜迎八方宾客，热切期盼大家畅游长子，投资长子，栖居长子，一如既往地关注支持长子，共谋发展、共创辉煌！

随后，参加仪式领导及嘉宾共同按下启动柱启动中国·长子神话艺术节——消夏文化周活动。

开幕晚会在铿锵激越的鼓乐表演《鼓颂尧帝》中开场，情景舞剧《精卫填海》以梦幻般的场景，震撼的光影艺术创新演绎了矢志不渝的精卫精神，长子鼓书《神话长子》展示了一代又一代丹朱儿女在精卫精神的激励下创造的辉煌成就，舞蹈《神农稼穡》《羿射九日》生动再现了家喻户晓、源远流长的神话故事，戏曲联唱《千年长子》唱出了千年古县优秀传统文化散发

的无穷魅力，歌舞《长子——我美丽的家园》表达了全县人民对家乡的无限热爱和对未来美好生活的无限憧憬，组曲《再创神话——起航》以气势磅礴的合唱激励我们在县委县政府的正确领导下在新时代砥砺前行、继续创造新的神话，整场晚会形式新颖，主题突出，内涵丰富，为广大群众带来了一场文化盛宴。

本次消夏文化周活动为期8天，旨在弘扬传承长子千年历史文化，全方位展示长子文化独特魅力，叫响“千年古县 神话

长子”品牌，全力推动长子文旅产业高质量发展，活动共有主题晚会、技能大赛、文体活动展演、历史文化传承发展研讨五个板块。

县四套班子领导、其他处级领导、老干部、各乡镇和县直单位主要负责同志、县企业家代表和社会各界嘉宾共同参加开幕式并观看演出。

参加开幕式领导还观摩了“长子炒饼”“长子猪头肉”技能比赛，参观了非遗特色文化展示区。综合



长治文化遗产保护利用暨长子文物旅游高质量发展研讨会隆重召开

本报讯 盛夏时节花满蹊，千年古县迎宾朋。7月23日，长治文化遗产保护利用暨长子文物旅游高质量发展研讨会在长子会堂隆重召开，邀请全国各地文化遗产保护利用和文物旅游方面的知名专家学者齐聚长子，深入探讨长子文物旅游及未来发展方向，为我县文物旅游品牌建设提供意见建议和发展思路，全力推动我县文化遗产保护利用工作、文化品牌建设和文物旅游事业高质量发展。县委书记郭强出席并致欢迎辞，县委副书记、代县长牛志强宣布研讨会活动正式开始。

郭强代表县委、县政府和全县人民，对各位领导、专家学者、嘉宾朋友的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，长子历史悠久，源远流长，地理优越，宜居宜业，文物璀璨，钟灵毓秀，这些珍贵遗存和文化资源，是我县发展文旅产业最大的优势、最强的基础、最足的底气。此次研讨会是深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神的实际行动，也是我县推动文化传承发展、促进文旅康养融合、加快建设文化强县的重要举措。他希望，各位专家学者坚持百花齐放、百家争鸣，畅所欲言、各抒己见，为传承保护文物遗产、赓续历史文脉、促进文旅发展作出积极贡献。同时，也恳请大家能多来长子走一走、看一看，聆听长子鼓书，体验理发技艺、品味传统美食、欣赏非遗文化，为我县的文化旅游和经济社会发展多提宝贵意见，诚邀四海宾朋来长子投资兴业、合作共赢，共同谱写新时代高质量发展的崭新篇章。

中国文化遗产研究院原副院长、中国文物学会副会长王军表示，中国文物学会将充分发挥文物的文化引领作用，持续搭建文物旅游学术交流平台，统筹好文物保护与经济社会发展、城市建设关系，使文物保护成果更多惠及人民群众。希望大家围绕有关



国管理科学学会旅游管理专业委员会副主任，国家社科基金重大项目首席专家、北京第二外国语学院首都文化和旅游发展研究院执行院长、教授、博士生导师厉新建，湖北省文物事业发展中心二级巡视员、中国文物学会文化旅游专委会副主任委员王凤竹，山东省古建筑保护研究规划部主任、山东省古迹遗址保护协会秘书长于军，北京大学教授、博士生导师，中国文物学会文化旅游专委会副主任、中国管理科学学会旅游管理专业委员会副主任李文章，西安理工大学设计艺术学学科带头人、教授，艺术与科技学院副院长，中国高等教育学会理事、摄影专业委员会副理事长，陕西省摄影家协会副秘书长张辉7位专家学者分别围绕《文物旅游资源的挖掘、建库与数字场景应用》《丝绸之路南亚廊的调查与发现》《用文物主题游径带动长子县文物高效能保护利用》《万里茶道文

这是夏日丹朱最好的礼物。绿槐高柳咽新蝉，薰风初入弦。清爽夏日，中国·长子神话艺术节——消夏文化周活动如约而至。这里有悠久的历史、深厚的底蕴，有不朽的神话、炽热的激情，更有淳朴的民风、包容的格局。作为文化大县的长子，正以自身的软红香土和无穷魅力笑迎八方宾客。在此，我们对艺术节的隆重开幕表示热烈祝贺！长子，是一汪绿色宜居、波澜不惊的清泉，是一方孕育成功、生长奇迹的沃土，更是一座历史悠久、底蕴深厚的历史文化名城，被誉为“炎帝桑梓、精卫之乡、尧王故里、丹朱封地、西燕国都、千年古县”。此次由县委、县政府反复酝酿的中国·长子神话艺术节——消夏文化周活动，是我县丰富群众文化生活、建设文化强县的一项重要举措，是挖掘神话资源、展现上古神韵、宣传神话长子品牌的一次具体行动，更是以节为窗、以节会友，吸引更多人关注长子、探寻长子、宣传长子、投资长子的一次盛大交流！夏季的长子，气候沁爽怡人；夜晚的丹朱，灯光灿若星河。在这里，载歌载舞的专场晚会美轮美奂，绝伦超群的技能大赛各显神通，响彻云霄的鼓乐大赛气势磅礴，热情洋溢的文体活动异彩纷呈，群贤毕至的历史文化传承与发展座谈盛况空前。此次艺术节的举办，是我县神话资源与文旅产业的首次深度融合，二者珠联璧合、相得益彰，必将进一步丰富活动的内涵和外延，有利于形

湖神话之源 赴盛夏之约
——热烈祝贺中国·长子神话艺术节——消夏文化周盛大开幕